
幼儿教师资格证面试真题

考点：幼儿

1、题目：《走路》

2、内容：

(1)弹唱歌曲.

(2)模拟组织幼儿教唱歌曲。

3.基本要求:

(1)弹唱歌曲。

①完整、流畅地弹奏,节奏准确。

②有表情地歌唱,吐字清晰,把握音准。

(2)模拟组织幼儿教唱歌曲。

教唱的方法基本适合 4~5岁幼儿的特点,能激发幼儿的兴趣,适合幼儿的能力水

平。

(3)请在 10分钟内完成上述任务。



《走路》教学设计

【技能指导】

1.曲目分析

这首歌曲是艺术领域中的音乐活动，从内容上来看：

(1)曲式结构：歌曲为一段体，C 自然大调。

(2)音域：旋律音域较宽，最大跨度的音程是大六度。

(3)节奏：2/4拍，包括：四分音符、八分音符、大切分节奏、四分休止符和跨小

节连音线。

(4)速度：轻快、活泼，气口处明显，一句话一次换气。

综上所述：这首歌曲虽然音程的跨度有较大的六度音程，节奏也包含着不太好掌

握的切分节奏，但是整首歌曲短小，每一乐句节奏十分相似，幼儿很好掌握节奏

规律，所以比较适合中班幼儿演唱。

歌曲《走路》讲述了各种小动物们走路的样子，歌曲童真可爱，小动物的动作也

适合幼儿表演，在不同小动物走路时可变换强弱、速度来表示小动物们走路的区

别。

2.弹唱建议

(1)弹：歌曲为 C 调，大调式，节奏相似，但是很容易把相似乐句的节奏弹得一

模一样而出现错误，所以建议先单独演唱或者单手弹奏熟悉旋律，感受每一乐句

最后的休止符和二分音符的变化。

(2)唱：先准确的把握每个音的唱名，其次单手弹奏歌曲主旋律随琴声轻轻跟唱

歌曲旋律，熟悉之后再代入歌词演唱。

【活动设计指导】

中班音乐活动《走路》

一、活动目标

1.认知目标：感知 2/4拍的节奏特点，了解各种小动物走路的样子

2.技能目标：能够用完整地演唱歌曲，用不同的动作表演各种动物走路。

3.情感目标：喜欢参与音乐活动，乐意于同伴分享自己对小动物走路的动作创编。

二、活动重难点

活动重点：理解歌曲内容，能够用活泼的声音完整演唱歌曲。



活动难点：大胆尝试歌曲表演并喜欢参与音乐活动。

三、活动准备

1.物质准备：音乐伴奏、电子琴、教学挂图、动物头饰。

2.经验准备：幼儿已经对各种小动物的形态有了一定的认识。

四、活动过程

(一)活动导入——情景导入

1.教师创设森林动物选美大赛的情景，引起幼儿的兴趣

师：“小朋友们，今天美丽的大森林里在进行一场选美大赛，我们一起去看一看

吧。”

播放视频，引出活动主题。

2.教师播放动物走路视频，让幼儿观看

师：“刚才视频里面，我们看到了小兔子、小鸭、乌龟和小猫在选美，它们是怎

样走路的呢?我们一起来听一首歌曲吧。”

(二)活动展开

1.教师范唱歌曲，幼儿整体感知。

(1)教师声情并茂地演唱歌曲，让幼儿认真聆听。

(2)教师提问“歌曲里面都有哪些小动物出现了呀?”

(3)教师提问“它们走路都是什么样子的呢?”

2.幼儿学唱歌曲。

(1)幼儿跟着教师随音乐节奏念歌词。

教师和幼儿做打节奏小游戏，教师先拍一次手，幼儿再拍一次腿，让幼儿从中感

受 2/4拍的强弱规律，之后教师和幼儿一起边打节拍边念歌词，使幼儿掌握本首

歌曲节奏。

师：“我们一起来玩一个关于节奏的小游戏吧，老师先大声地拍一下手之后，小

朋友们再轻轻地拍一下腿……，你们发现了 2/4拍有什么规律吗?”

幼儿跟随教师轻声地学唱。

教师大声演唱歌曲，让幼儿先小声用“la”哼唱旋律，整体感知旋律。

师：“老师先大声的唱歌曲，小朋友们用 la 小声跟着老师唱，就像刚才玩的节

奏游戏一样，小朋友们准备开始喽。”



(3)教师把幼儿难唱准的乐句用手画旋律线单独教唱，纠正错误。

师：“刚才小朋友们唱小鸭子走路的时候还是有一点小小的问题，你们唱的时候

看老师画的旋律线，老师的手往上画就是唱高一些，往下滑就是唱低一些。”

幼儿分组比赛演唱，并相互评价。

师：“你们觉得哪一组的小朋友唱得好?为什么呢?”

3.创编歌表演动作，启发幼儿大胆用动作表现小动物走路的样子。

(1)引导幼儿根据歌词创编动作。

师：“小兔子走路的时候是怎样的呀?小乌龟走路有时候怎样走的呀?我们一起表

演出来吧。”

(2)动作要领：双手剪刀手放在头顶模仿小兔子，两脚蹦跳;双手垂下到腰的两侧

摇晃身体，模仿小鸭子;弯腰驼背慢吞吞走路模仿小乌龟;两手张开放到嘴边模仿

小花猫。

(3)让幼儿戴上不同动物的头饰，边唱歌边表演。要求幼儿做动作时带上形象、

可爱的表情，大胆地表现出歌曲欢乐的情绪。

(三)活动结束

让幼儿画一画歌曲中的小动物。

师：小朋友们，这些小动物真可爱，我们一起拿起小蜡笔把这些小动物画下来吧。

五、活动延伸

将活动延伸到表演区，让幼儿想象是在森林中选美的小动物，充分发挥自己的想

象表演森林动物选美的场景。



《走路》答辩

1.请问你这次活动的重难点是什么?

【参考答案】

本次活动的重点是学会歌曲，并且有表情地完整演唱歌曲，知道小动物走路的特

点。这是一首歌词生动，旋律优美，富有童趣，易于理解和记忆的儿童歌曲，我

将通过让幼儿理解歌词，设置根据节拍念歌词和不同形式的学唱环节使幼儿会唱

这首儿童歌曲，另外通过森林选美大赛的视频让幼儿了解各种小动物走路的样

子，为感受音乐做好铺垫。

本次活动的难点是准确掌握 2/4拍的节奏，体会音乐活动带来的乐趣。这是一首

2/4 拍的歌曲，对于幼儿来讲有点难度，我将通过打拍子的方式让幼儿感受 2/4

拍，最后通过音乐表演让幼儿感受音乐带来的快乐，由此突破了活动的难点。

谢谢考官。

2.选择幼儿园教育活动内容的原则是什么?

【参考答案】

《幼儿园教育指导纲要》对选择教育活动内容的原则做出了明确规定：

(1)既符合幼儿的兴趣和现有经验，又指向有助于达成教育目标的新经验;

(2)既贴近幼儿的生活，又考虑未来发展的需要;

(3)既体现内容的丰富性、时代性，又注重幼儿学习的必要性、可能性以及与小

学教育内容的衔接。

谢谢考官。




